
Prova sui bisogni e sull’attività economica
1  I bisogni umani sono

 identici per tutti gli esseri umani    
 diversificati a seconda delle zone geografiche
 limitati alle possibilità di soddisfarli
 illimitati

2 Il baratto si verifica quando
 si scambia un bene contro moneta
 si scambiano due beni entrambi di prima necessità
 si scambia un bene contro un altro bene della stessa specie
 si scambia un bene contro un altro bene di qualunque tipo

3 I servizi sono costituiti da
a) beni offerti da una comunità c beni immateriali
b) beni utili solo alla collettività d prestazioni immateriali

4 Il ciclo dell'attività economica è costituito da
a) Consumo/risparmio – investimento – produzione - scambio 
b) investimento – produzione – scambio - consumo/risparmio 
c) produzione – scambio – consumo/risparmio - investimento 
d) produzione – scambio – investimento - consumo/risparmio

5 L'attività di commerciante appartiene al settore 
a   primario b secondario
c   terziario    d terziario avanzato

6 La produzione è
a   il solo processo di trasformazione materiale
b   il solo processo di trasferimento di un bene nel tempo e nello spazio
c   un processo di conservazione di beni in natura
d   un processo di trasformazione materiale e di trasferimento nel tempo e nello 
spazio

7  Come soggetto dell'attività economica, la famiglia fornisce
a  beni e servizi alle imprese b forza lavoro alle imprese
c  beni e servizi allo Stato d risorse naturali allo Stato

8 L'utile scaturisce dalla
1.  acquisizione dei fattori produttivi
2.  trasformazione economico-tecnica dei fattori produttivi
3.  cessione dei fattori produttivi ai consumatori finali
4.  differenza tra i ricavi della produzione e i costi dei fattori consumati

9 Quest'anno la famiglia Cosimi ha conseguito un reddito complessivo di euro 60.000 e ne 
ha risparmiato il 15%; i suoi consumi sono stati pari a

a euro 9.000 c   euro 69.000
b euro 51.000 d   euro 59.000

10 Per attuare la sua produzione, un'azienda sostiene nel mese di febbraio costi variabili
per l'importo di euro 950.000 e costi fissi per euro 400.000; la percentuale dei costi variabili
rispetto al costo di produzione sarà pari a 

a) circa il 30% b) circa il 70% c) al 76%     d circa il 34%



11 Indica per ciascun bene le caratteristiche che gli appartengono (due crocette per ogni 
riga)

Limitati Illimitati Economici Non economici

a) scarpe 

b) Acqua minerale in bottiglia

c) Fiori in un prato

d) Acqua di sorgente in montagna

e) Calore dei sole

f) Pianta di ciclamini dal fioraio

g) Calore dei termosifone

h) Spartito musicale

i) Aria atmosferica

j) Ossigeno in bombola


